

花中君子，傲雪凌霜

江苏省徐州市铜山区驿城实验小学快报小记者赏梅诗文选登



校长寄语

梅花香自苦寒来!

梅,无论是“岁寒三友”抑或是“四君子”,均列其中。世人为何如此看重与推崇梅花?皆因其身上的特质:傲雪与清香、高洁与坚贞,寄托着人们对高尚道德人格的追求,并将其作为自己精神与人格的象征。

梅花所蕴含的崇高品格,也是同学们应该树立的正确的价值观,既有内美,又重修能。适逢校园内梅花盛开,同学们远观形色、近闻花香,纷纷用文字写出梅的高雅卓绝、孤傲清高、飘逸香远……

江苏省徐州市铜山区驿城实验小学
翟志刚

梅

去了又去,来了又来,你俯看人间,尝尽人间苦楚。

你游走在历史的长河,哪一位诗人不拜倒在你的衣裙之下?如眉间点血,妖娆而妩媚。雪中,你惊鸿一舞,迷了神鬼,醉了长安。

你在枝头跳跃,风是你的伴奏;你回眸一笑,世间万物都黯然失色;你送走寒冬,吹响迎春的号角。你是无处不在的精灵,庭院有你,山野有你,你奔跑着,带来第一抹春色。你拂过笔尖,留下一首首诗篇;你漫步宣纸,留下一幅幅画卷;你挥一挥手,点缀着万里河山。

六(1)班 卓婧煜 指导教师 单光玲

梅花

白雪皑皑的大地上,星星点点的玫红显得格外引人注目。

“怎么回事?我怎么会输?”我把一幅画狠狠地撕碎,眼中流露出不甘。美术考试的画面在眼前不停地回放,我仿佛回到了比赛时,一遍遍地承受着痛苦、失败的折磨。此时,仿佛被人掐住了咽喉,树上的鸟儿似乎在嘲笑我的无能,我的眼眶湿润了……

“大萌,怎么了?”身后传来轻微的声音,“你看树上。”“是梅花吗?”我擦掉眼角的泪水,慢慢抬起头,温暖的阳光照射大地,映照着那些梅花。在寒风刺骨的冬天,冰清玉洁的花朵在枝头开着。有的含苞待放,娇羞可人;有的迎风怒放,灿烂芬芳。梅花虽称不上花魁,却默默地努力开放着,经历痛苦只有她自己知道。

“墙角数枝梅,凌寒独自开。”我恍然大悟,遇到困难,不应该逃避,要坚强勇敢地去面对。

六(2)班 高梓萌 指导老师 翟颖颖

梅花

点点梅红,白雪中怒放,在寒风中傲然挺立。

梅花,她没有桂花的浓香,不如兰花的素雅,她在万花凋零时,迎着寒风挺直了身子。绯红的花朵,生长在坚韧的枝头,飘来淡淡的清香,不张扬也不孤芳自赏。

梅花,冬将她孕育,春促她绽放。雪嫉妒她的容貌,压不弯她的腰肢;寒风羡慕她的雅姿,吹不散她的魂。她坚韧高雅,如娇羞的少女,婀娜多姿。

梅花,艳丽而不妖娆,香气清淡而幽雅,芳姿高洁而秀丽。她是抗寒的斗士,是花中的勇者,象征不灭的魂,激励我奋进,造就美的诗篇。

我爱梅,爱她淡雅的香、墨染的色、优雅的姿态,更爱她那“无意苦争春,一任群芳妒,零落成泥碾作尘,只有香如故”的精神。

六(3)班 翟柏毅 指导老师 高玉荣

梅花和桃花

桃树睡醒了,看到身旁的梅树只有叶,没有花,疑惑地问:“现在百花竟放,你怎么连花芽都不冒一个。”

“我早已开过了,我开的时候,你们都在睡觉呢!”梅树笑笑说。

“别骗人了,现在才开始暖和,我们睡着的时候可还冷着呢!那么冷的日子谁愿意把花苞打开呢,不冻死了?”



五(3)班 吴欣语 指导教师 徐国淦



五(3)班 吴翊萱 指导教师 徐国淦

旁边的梨树、杏树……都叽叽喳喳议论起来,大家分析来分析去都觉得梅树在骗人。于是很多都懒得理他了,梅树心里很委屈:“为什么大家都不相信我呢?”

过了好长一段时间,紫的李、绿的梨、橙的杏吸引了馋嘴的孩子、嬉笑的农人、连瘪了嘴的老人有时也在树下驻足,时不时摘下一颗,啃一啃,很是热闹。梅树下彻底冷清,无比失落。

万物萧杀的冬天刚到,梅树就欣欣然睁开了眼,绽出了笑脸,深深吸了口新鲜空气,红的、白的、粉的梅花热热闹闹屹立在广阔的天地间。可此时,再也看不到其他花,梅树释然了:“想独领风骚,还得耐得住寂寞啊!”

四(1)班 李春霖 指导老师 魏廷凤

梅

月夜里,残雪,孤灯,游子。在阡陌之中,梅赴人间,不言,不闹,踏遍山河沧桑。可惜,“最是人间留不住,朱颜辞镜花辞树”。

南方有雁和杨柳依依,北方有雀和雨雪霏霏。南方万物复苏予春,北方赞誉松柏予冬。而你,不争,只是等待,静谧的,温婉的,不骄不傲。你等的是春,是那个让你凋零的季节。当醒来的花儿在丛中争奇斗艳时,你悄悄地走了,走得干干净净,只给苍生留下了一段暗香记忆。就像《此日无事》中说的那样:“你来时冬至,但眉上风止。我来的稍稍迟,大抵知心有庭树,亭亭一如你风致。”我要挽你时,你已乱红而过。

这便是你作为梅的风骨与柔情,星空下,薄雾,浓酒,归人,你依旧嫣然一笑,又一次走向远方,归入大地。

五(3)班 吴翊萱 指导老师 冀勇

卜算子·咏梅

北风吹不垮,
严寒冻不怕,
已是腊月无花开,
唯有梅花秀。
不肯屈折节,
雪压愈精神,
满山盈谷竟开放,
依旧香醉人。

五(4)班 孙思源 指导老师 陈思文

梅花

早见梅花悲,
今见梅花喜。
原有东风笑满怀,
冬伴梅花来。
风雨任欺压,
冰雪任怎刮。
春日到,
千花万花争开放,
我却独喜梅。

五(2)班 陈俊菲 指导老师 王瑞杰

梅花谣

腊月里,寒风吹,别的花儿怕冬天,只有梅花开得旺。黄的、红的和白的,朵朵花儿送幽香,引得路人回头望。我是一名小学生,梅花是我好榜样。不管风吹和雨打,还是严寒和酷暑,都要按时进课堂。努力学习,认真听讲,长大成栋梁!

二(4)班 张兴瑶 指导老师 赵静茹